

美元铺就白宫路

美本次大选创下“最昂贵”纪录:迄今共耗资13亿美元

美国2008年总统选举正争夺得如火如荼,胜负尚难预料。不过,根据联邦选举委员会统计数据,本次选举已确定创下“最昂贵”纪录:迄今共耗资13亿美元。

耗资巨大

法新社13日报道,联邦选举委员会最新数据显示,共和党总统候选人约翰·麦凯恩共筹得竞选资金2.3亿美元,支出1.94亿美元;其民主党对手贝拉克·奥巴马筹款近两倍于麦凯恩,达到4.54亿美元,花费3.77亿美元。

联邦选举委员会说,总统选举从2007年预选至今,27位竞选人共花掉约13亿美元。其中,民主党支出7.5亿美元,共和党4.77亿美元。

财力差距

在个人筹款方面,奥巴马一直领先麦凯恩。他吸引的筹款选民人数8月突破200万,个人单月筹款纪录多次刷新。8月,奥巴马筹款金额达到6600万美元,创下新纪录。

奥巴马筹款能力惊人,广

告开支之大令共和党人望尘莫及。即使合计麦凯恩与共和党全国委员会两方资源,共和党两周前的广告开支仍比奥巴马少600多万美元。

此外,仅6日一天,奥巴马就投入广告费300万美元。麦凯恩当天的支出仅为90万美元,另外,共和党全国委员会“支援”了70万美元。

难以平衡

美联社评论说,现阶段,奥麦的金钱竞赛对谁将入主白宫是一个重要因素。两方竞选阵营都致力于通过广告影响选民,双方开支的50%以上被用于广告宣传。其中,“财大气粗”的奥巴马在双方争夺的14个州中,投入均超过麦凯恩。威斯康星广告工程”统计数据显示,奥巴马在共和党“老地盘”北卡罗来纳州的广告投入比麦凯恩多出8倍,创下双方投入最大差距。

钱并不总意味着胜利,但它意味着你有更多选择(用广告等信息)覆盖更多竞选战场,”共和党智囊特里·霍尔特说,而我们只能靠更少选择赢得选举。”

陈立希(新华社供本报特稿)



百岁老修女力挺奥巴马

一名住在罗马修道院中的美国修女高龄106岁,支持民主党总统候选人奥巴马,她将可能成为美国2008年总统大选中最年长的投票人。

据报道,高德特修女上次投票是在1952年,当时她投票支持艾森豪威尔,这次她已经登记要投票,她表示,她将支持民主党的奥巴马。

这位个头矮小的修女已在罗马的修道院中生活了50年,虽然她对今年的美国大选兴趣浓厚,但是她并不打算回美国投票,而将采取通信投票,她期望,如果奥巴马当选美国总统,能够促进世界和平。

综合

麦凯恩阵营出现内讧

佩林被指放眼下届大选

美国总统大选临近,共和党候选人麦凯恩选情告急,竞选搭档佩林近日主动出言攻击民主党的奥巴马,称他是“恐怖分子”。

据报道,她的激进竞选手法与麦凯恩的路线明显不同,麦佩两人之间开始出现内讧,为选情增添变数。有报道指麦凯恩的幕僚长宁愿他“光荣落败”,而佩林则已放眼2012年大选。

据报道,曾自称攻势猛如斗犬的佩林,日前攻击奥巴马与前激进分子“地下气象站”成员艾尔斯的关系。而麦凯恩多年来的幕僚长索尔特却说,

佩林的主动进攻,引起竞

选阵营内部的不满。麦凯恩的前高档竞选助理韦弗说,根本没有独立选民和女性选民会为这种“暴民情绪”所吸引。

共和党一名顾问说:“很多党内保守派分子都认为(麦)差不多要完蛋了,但佩林并不笨,她也明白选情,已尽力挽救。她前途无限,正为自己的未来铺路,想把自己定位为充满魄力的战斗者,穷追猛打民主党。”她的支持者甚至认为,一旦共和党在大选中落败,她应于2012年寻求竞选总统。

麦营一名工作人员证实,佩林的主动进攻,引起竞

选阵营内部的不满。麦凯恩的前高档竞选助理韦弗说,根本没有独立选民和女性选民会为这种“暴民情绪”所吸引。

共和党一名顾问说:“很多党内保守派分子都认为(麦)差不多要完蛋了,但佩林并不笨,她也明白选情,已尽力挽救。她前途无限,正为自己的未来铺路,想把自己定位为充满魄力的战斗者,穷追猛打民主党。”她的支持者甚至认为,一旦共和党在大选中落败,她应于2012年寻求竞选总统。

麦营一名工作人员证实,佩林的主动进攻,引起竞